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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

【調査結果概要】 

今年の夏は、新型コロナウイルス感染症がまん延している中、人流抑制の観点から令和 2

年度から引続き、海水浴場を開設しませんでした。例年と異なる夏が過ぎたことで、市民の

皆様が改めて須磨海岸に対してどのように受け止められたのかを調査するとともに現状の

取り組み状況を認識してもらうことも兼ねてこの度市民モニター向けのアンケートを実施

いたしました。 

近年、須磨海岸では、浜の遠浅化や遊歩道にフットライトの設置などのリニューアル工事を

行うとともに、2019 年には関西では初となる安心・安全なビーチである国際環境認証のブ

ルーフラッグを取得するなど、須磨海岸を取り巻く環境は大きく変わってきました。 

問１では、親水エリア（JR 須磨駅前・須磨海浜水族園前）・パラソルエリア（須磨駅前）の

利用状況をお聞きしました。約 6％の方にご利用いただきました。 

問２では、須磨海岸を最後に利用したのはいつ頃かお聞きしました。須磨海岸を最後に利用

したのは約 51％が５年以上前で、約 12％が利用したことがないという回答でした。改修工

事を行った平成 29 年度以降の海岸にまだ約 40％しか来られていないことがわかりました。

問３では、須磨海岸に対する印象についてお聞きしました。須磨海岸に対する印象は、「良

い、どちらかというと良い」が約 45％で、その理由としては、「交通アクセスが良い」「海

岸がきれい」という回答が多くなっています。一方、「悪い、どちらかというと悪い」が約

29％で、その理由としては、「海岸が汚い」「治安に不安がある」という回答が多くなってい

ます。 

「良い」と「悪い」の理由に、「海岸がきれい」、「海岸が汚い」という正反対の回答が寄せ

られており、近年再整備された須磨海岸を知っている方は良いイメージを、改修工事後の須

磨海岸を知らない方は以前の須磨海岸のイメージを回答されています。須磨海岸の現状に

ついて、須磨海浜公園の再整備と合わせるなど市民の皆様に対してもっと PR していく必要

があると感じました。 

問４では、須磨海岸のイメージを改善するための取り組みについてお聞きしました。 

「通年での水上バイクの進入防止」「禁酒エリアの設定や禁煙の徹底」「ビーチクリーン活動

等の環境問題への積極的な取り組み」という回答が多くなっています。 

最後の問５では、「須磨海岸の印象が変わった出来事・きっかけ」ついてご意見いただきま

した。 

市としても、健全化に対するさらなる取り組みや環境学習等通じて、安全安心な須磨海岸と

なるよう取り組んでまいります。 

テーマ 須磨海岸について 

調査期間 令和 3年 9月 21 日（火曜）～10 月 4 日（月曜） 

設問数 全 5問（分岐設問除く） 

対象モニター数 4,541 名 

回答モニター数 3,236 名（71.3%） 
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問１ 今年の夏、須磨海水浴場を開設しませんでしたが、地域の方のご要望等を受けて、親

水エリア（JR須磨駅前・須磨海浜水族園前）・パラソルエリア（須磨駅前）を設置しました。

当該エリアをご利用頂きましたか。 

 

 

 
 

 

 

 

問２ 須磨海岸を利用したのはいつごろ頃ですか。 

 

 

 
 

 

１．はい

6.1%

２．いいえ

93.9%

N=3236

１．今年

8.7%

２．昨年（2020年）

4.5%

３．２年前（2019年）

7.5%

４．３～４年前

（2017～2018年）

10.3%

５．５年以上前

54.6%

６．利用したことがない

14.3%

N=3236
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問３ 須磨海岸の印象を教えてください。 

 

 

 

 

＜良い、どちらかといえば良い印象をお持ちの方＞ 

問３－１ その理由として当てはまるものを選択してください。（該当するものすべて） 

 

 
 

 

その他 

・家から近いから 

・景色が良いから 

・ビーチの雰囲気が良くなったから 

・幼少の頃から海岸に親しんでいるから 

１．良い

15.5%

２．どちらかといえば良い

30.2%

３．どちらでもない

25.0%

４．どちらかといえば悪い

24.6%

５．悪い

4.6%
N=3236

73.2%

48.8%

26.8%

25.3%

16.8%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．交通アクセスが良い

２．海岸がきれい

３．海岸の施設、設備が充実している

４．海水浴期間中は、浜辺を安心して利用できる

５．海水浴期間中は、安心して海に入ることができる

その他

N=1480
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＜どちらかといえば悪い、悪い印象をお持ちの方＞ 

問３－２ その理由として当てはまるものを選択してください。（該当するものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

・騒がしいから 

・お酒を飲んでいる人が多い印象だから 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.2%

73.3%

25.4%

13.4%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．海岸が汚い

２．治安に不安がある

３．監視が行き届いていない

４．アクティビティなどが楽しめる設備がない

その他

N=946
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問４ 須磨海岸のイメージを改善するために、特に力を入れるべき取り組みは何ですか。３

つまで選択してください。 

 

 

 

 

 

その他 

・子供連れの人に多く利用してもらいたい 

・清潔なトイレと更衣スペース 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.4%

28.1%

62.0%

32.6%

16.2%

12.1%

40.9%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．通年での水上バイクの進入防止

２．家族連れに限定したエリアの設置（拡充）

３．禁酒エリアの設定や禁煙の徹底

４．公設による更衣・荷物預け・シャワー・売店等の

運営

５．海水浴場の運営の見直しなど、海岸の活性化を

再検討

６．海水浴場をはじめ海岸の運営への民間活力の

導入

７．ビーチクリーン活動等の環境問題への積極的な

取り組み

その他

N=3236
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問５ これまでに「須磨海岸の印象が変わった出来事・きっかけ」があれば、具体的にご記

入ください。 

 

・ファミリーエリアの設置によって子供連れでも行きやすくなった。 

・一時期、若者を中心に治安の乱れを感じたが、最近はユニバーサルビーチやブルーフラッ

グの活動を通して、家族連れや障害者の方など、幅広い人が安心安全に過ごせる海岸に変

わってきたように感じている。 

・子どもの頃から親しんだ須磨海岸。いつの間にか夏は治安が悪く近づかなくなってまし

た。コロナ禍 他地域からの海水浴客が来ないせいか 最近は散歩して居心地がよく この

落ち着きが元々の須磨の良さだと実感しました。 

・いつも夏になると JR 須磨駅のトイレで着替えたり、大音量が海岸の方から流れてきたり、

印象は悪かった。子どもと行くならアジュール舞子など、静かで治安のいいところにして

いた。最近はコロナの影響で海開きもされてないし、静かに純粋に海遊びができそうでと

てもいい。まだしばらくはするとなってもアルコール無しで営業して欲しい。 

・水上バイク、タバコ、お酒は禁止してほしい。タトゥを入れた人は苦手です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全 3236 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 
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【性別】 【年代】 

 
 

【区】 【職業】 

  

 

 

男性

31.7%

女性

68.3%

N=3236 １８～２０歳代

2.6%

３０歳代

18.5%

４０歳代

30.6%
５０歳代

23.6%

６０歳代

15.1%

７０歳代以上

9.6%

N=3236

東灘区

14.2%

灘区

10.8%

中央区

10.2%

兵庫区

6.0%北区

13.4%

長田区

5.4%

須磨区

11.6%

垂水区

14.8%

西区

13.6%

N=3236

フルタイム

34.6%

アルバイト・パート（契約・

派遣含む）

20.2%

自営業・自由業

5.2%

家事専業

24.8%

学生

1.2%

無職

11.2%

その他

2.8%

N=3236


